

## Pčela - simbol marljivosti i upornosti

Pčela, zujava prijateljica koja nas polako pozdravlja. Pčele, koje nam godinama omogućuju razmnožavanje biljaka, marljivo prave svoj ljekoviti med i propolis te oprašuju prirodu, polako nas ostavljaju. Napredak čovječanstva otvara vrata mnogim prilikama, no ubija mnoge vrste, tako i pčele, iznimno marljive životinje koje ne može zamijeniti niti jedan stroj.

Ljudi ugrožavaju prirodu te smo u zadnjem stoljeću svojim zagađenjem, modificiranjem biljaka napravili štetu i ubili mnoge vrste, a sada slijede pčele. Bez pčela ne preostaje nam ništa više od četiri godine, ponestalo bi nam skoro trećina hrane, promijenio bi se sav biljni i životinjski svijet. Zašto ih ljudi ugrožavaju? Na to pitanje postoji mnogo odgovora i mnoga mišljenja, ali u naše vrijeme novac i društvo osljepljuju nas. Iako velike tvrtke svojim zagađivanjem, otpadom štete prirodi, ostvarena dobit opravdava okrutnost naših postupaka. Kako ugrožavamo pčele? Industrijalizacijom poljoprivrede uništavamo organsko bilje, primjenom pesticida koje truje i dezorijentira te kasnije ubija pčele, sađenjem genetski modificiranih biljaka, pčele ne razumiju razliku i, naravno, globalnim zagrijavanjem mijenjamo uvjete života za pčele. Mi nismo u potpunosti krivi za ugrožavanje pčela te uzroci kao bolesti, virusi i paraziti nisu naš utjecaj, ali priroda živi u svojoj simfoniji i principima. U trenutku kada sami mijenjamo prirodu, sve pada izvan ravnoteže. Postoje li rješenja? Za očuvanje i zaštitu pčela postoji rješenje. Sadnjom pčelinjih livada pčelama dajemo nektar i pelud iz organskog rasta koje će one iskoristiti za oprašivanje još većih livada i stvaranje meda i propolisa u košnicama. Također, možemo i uspostavljati pčelama rute te kupovati organske proizvode i potaknuti društvo da prestane s korištenjem kemikalija za bilje.

Na kraju nije sve gotovo i još imamo vremena pomoći pčelama, nije potrebno mnogo posla tako da i mi sami možemo pomoći. Korak po korak možemo osigurati bolji život za sljedeće generacije.